КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

Вторник, 10 ноября 2020 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.lkbpravda.m.

🗆 К 120-ЛЕТИЮ АЛИ ШОГЕНЦУКОВА

В Нальчике вспоминают классика кабардинской литературы

В Нальчике начались мероприятия посвя щённые 120-летию со дня рождения классика кабардинской литературы Али Шогенцукова.



В Государственной национальной библиотеке КБР им. Т.К. Мальбахова про-шёл круглый стол на тему «Али Шогенцуков и истори-ко-литературный процесс» с участием представителей писательских организаций Северо-Кавказского феде-Северо-Кавказского федерального округа, литераторов из Москвы и Турции. В Кабардинском государственном драматическом театре им. А. Шогенцукова состоялся юбилейный вечер, посвящённый 120-летию со



А. Шогенцукова состо-

ном музее КБР откроется тематическая выставка. Юбилейные мероприятия пройдут и на родине Али Ас-хадовича в Баксане. Примете опен-эир и возложение пройдут и на родине Али Ас цветов к памятнику поэта, а хадовча в Баксане. Приме также пройдёт поэтический вернисаж «Твои стихи – позия добра». А в Националь-

□ АПК

Больше всего таких пло-щадей в Прохладненском районе – 7500 гектаров. В Майском районе под искус-ственным орошением нахо-дится 4500 га, в Баксанском и терском районах – по тысяче гектаров.

Терилия разливательного гентаров.

Благодаря своевременному поливу с одного поли за один поли за один поливу с одного поли за один поливу с одного поли за один получают два урожая. Это так называемые повторые или пожнивные посевы. На пицо эффективное использование земель. На сегодня зование земель. На сегодня в республике насчитывается около 3500 гектаров повтор-ных посевов, в том числе под кукурузой на зерно – более двух тысяч га. В текущем году в ряде хозяйств КБР после уборки

хозяиств кър после усорки зелёного горошка или ози-мых пшеницы и ячменя в конце июня была посеяна

Повторные посевы – два урожая в год

В Кабардино-Балкарии на сегодня более 14 тысяч гектаров земель орошается современными стационарными широкозахватными дождевальными машинами, установленными при поддержке госу-дарства в рамках регионального проекта «Экспорт продукции АПК».



100 центнеров с каждого гектара. Также есть немало землепользователей, кото-рые, собрав урожай моло-дого картофеля, на этих же площадях повторно получили богатый урожай овощей.

пресс-служба Минсельхоза КБР. Фото Бориса Бербекова

Вызов для Мухамеда Гаунова из селения Совхозное

Предприниматель Мухамед Гаунов из селения Совхозное Зольского района о нелёг-КОМ КРЕСТЬЯНСКОМ ХЛЕБЕ ЗНАЕТ С МАЛЫХ ЛЕТ НЕ ПОНАСЛЫШКЕ.

дозеристом. А мать вела домац хозяйство, в котором, помимо хл

ОМ КРВСТЬЯНСКОМ ХЛЕВЬ ЗНАЕТ С МАЛЫА ЛЕГ НЕ ПОНААЛЬВИВЬ.

ОТЕЦ Мухамеда долгое время по дому, хватало и ухода за живноаботал в местном племсовхозе стыс. Неудивительно, что Мухамед по 1992 год он обучался в Кабардикабардинский - трактористом, бульзаристом. А мать вела домашене работы, ужаживал за скотом, а после и получил диплом ветеринара. По
заяйство, в котором, помимо хлопот окончания школы связал свою жизнь окончании учёбы Мухамед вернулся в

племсовхоз «Кабардинский» на долж-ность завенующего молочно-товар-ной фермой. Проработав здесь четь-ре года, Гаунов приобрёл неоценимый опыт, который был весьма кстати при переходе на «частные рельсы». (Окончание на 2-й с.)

□ экономика

Самозанятых поддержат в рамках нацпроекта

Самозанятым гражданам государство поможет, как малому и среднему бизнесу: Правительство РФ распространило на самозанятых меры госполлержки в рамках наппроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной пред

Доступ к полному пакету мер го- на себя и применяют специаль- сударственной поддержки, включая ный налоговый режим – платат да. Стать самозанятыми могут репе-формационную, консультационную сор, сего гораничения по дохо- титоры, фотографы и видеографы, и образовательную, теперь открыт ду: если он превысил лимит в няни и сиделки, уборщицы, оказы-для граждан, которые работают 2 400000 рублей, тополный пакетимер вающие услуги без клининговых

компаний, а также люди, ведущие домашнее хозяйство по найму за-нимающиеся выгулом домашних животных, доставкой продуктов из животных, доставкой продуктов из магазинов, приготовлением пици. Решении, принятые на государст-венном уровне, повысят эффективность гослодарст-итивность гослодарежии, позволят предпринимателям получить необ-ходимую конструктационную и финан-совую помощь, развить соло бизеть (Оконтивне на 2-и с.)

🗆 ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Полковник полиции

Я познакомился с Нажмудином Абдулхалимовичем Ксанаевым в начале 1976 года на одном из общественно-политических мероприятий, проводимых Нальчикским городским комитетом комсомола. Он в то время работал коррекпондентом республиканской газеты «Коммунизмге жол», был членом Союза журналистов СССР, одновременно являлся секрета-рём бюро ВЛКСМ этого издания.

В 1969 году он окончил школу в селении Верхняя Жемта-ла, затем два года служил в Вооружённых Силах СССР. По-сле демобилизации в 1975 го-ду окончил историко-фило-логический факультет КБГУ. Сразу же получил приглашение в газету «Коммунизмге жол». Его статьи отличались жол». Его статы отличались хорошим лигратурным слогом, актуальностью и злобо-дневностью, правдивостью, доносили до читателей успеки республики и определённые негативные явления, с которы-жо доносументо соротся в дуже того уже далёкого времени у насу обыла в дуже того уже далёкого времени и да обыла в активизало в ремени и на активизальности небольшой

комсомольской организации.
Чувство высокой ответственности, правдивость, стремление оказать помощь любому человеку, попавшему в беду, обыло привито ему с детства его родителями — Абдулухалимом Кчичевичем и Марьям Махмудовной. Они воспитали метверых сыновей и двух дочерей, и он не оставался в стороне от многих проблем. Всегда старался боть там, гет труднее и интереснее, гет нужны его знания, опыт, его учаны его знания, опыт, его труднее и интереснее, гет нужны его знания, опыт, его труднее и интереснее, гет нужны его знания, опыт, его труднее и интереснее, гет нужны его знания, опыт, его труднее и интереснее, гет нужны его знания, опыт, его труднее и интереснее, гет нужны его знания, опыт, его труднее и интереснее, гет нужны его знания, опыт, его труднее и интереснее, гет нужноственных примовим обът направлен на службу в МВД КБР. Наша



правоохранительная система получила исполнительного, дисциплинированного, ини-циативного сотрудника, а затем умелого и достойного руководителя. Около года Н. Ксанаев проходил службу инструктором отдела поли-тико-воспитательной работы республиканского право-охранительного ведомства. Затем он был назначен за-местителем начальника по политико-воспитательной работе отдела внутренних дел советского райксполкома (в настоящее время – отдел внутренних дел МБД России по Черекскому администра-тивному райкочу).

Один из миллионов солдат войны



ОБ АКТИВНОМ УЧАСТНИКЕ БОРЬБЫ С НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ КАПОВЕ АУБЕКИРЕ БАТОКОВИЧЕ РАССКАЗАЛ ВАЛЕРИЙ ШИПИЛОВ. ОН ЗАНИМАЛСЯ СБОРОМ МАТЕРИАЛОВ ОБ УЧАСТНИКАХ Великой Отечественной войны - жителях Ка великой Отечественной войны – жителях ка-бардино-Балкарии. А. Капов был рядовым сол-датом этой кровопролитной войны, внёс свой вклад в общее дело победы над врагом.

Аубекир Батокович ро-семье Каповых, как и многим дино в селении Чегем-1, семьям во время граждан-когда его отец в 1918 году за тат- горе и страдания. После активное участие в революци-окончания боевых действий в окончания боевых действий в ремена с надеждой на свет-расстреляй обругация. (Комичание на 2-й с.)

лое будущее. (Окончание на 2-й с.)

Награду Нану Архагова передадут внуку

В годы Великой Отечественной войны девять представителей рода Архаговых из Прохладненского района не вернулись с полей сраже ний. Наше исследование посвящено Нану Наибовичу, погибшему в плену.

та терской области (ныне с. Карагач). До начала войны работал в колхозе. Был женат на Нафисе Кумыковой, у них родились дочь Цаца и сын Александр.

Н. Архагов был мобилизо-

ван в ряды Красной Армии Прималкинским РВК КБАССР в декабре 1941 г. и направлен формировавшуюся в Кабар-дино-Балкарии 115-ю кавале-

Нану Наибович Архагов рийскую дивизию. Согласно одился в 1903 г. в селении донесению о безвозврат-налово Нальчикского окуу ных потерях по управлению а Терской области (ныне 115-й отдельной кавалерий-115-й отдельной кавалерий-ской дивизии от 24 сентября 1942 г., рядовой 278-го кава-лерийского полка (полк сфор-мирован в Нартане) 115-й от-дельной кавалерийской ди-мязии красноармеец Архагов Нану Наибович при выходе из окружения был ранен 29 июля 1942 г. (в донесении фамилия Архигов).

,. (Окончание на 2-й с.)



красноармеец (1903 - 08.02.1943)

□ ИНФРАСТРУКТУРА

Привести в порядок дороги во всех районах КБР

В Кабардино-Балкарии завершается дорожный сезон, и в Министерстве транс порта и дорожного хозяйства КБР приступили к подготовке планов работ в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на

Перечень региональных объектов Правительством республики ещё не утверждён, однако министерство по-старается сохранить объёмы текуще-го года и по возможности увеличить и. В 2020 году в рамках Нацпроекта «Безопасные и качественные ав-томобильные дороги» приведено к нормативу более 103 км региональ-ных люогь в годяншах Нала-чиской

Восстанавливают верхний слой В рамках реализации национального проекта «Безо-

ПАСНЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ АВТОМОБИЛЬНЫЕ ДОРОГИ» ВЕДУТ-СЯ РАБОТЫ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ИЗНОШЕННОГО ВЕРХНЕГО слоя асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог «Кенже – Каменка» и «Шалушка – Каменка».





Подрядная организация ведёг работы по устройству асфальто-бетонного покрытия, ремонту моста, остановочных комплексов и нанессению дорожной разметки. Представители Минтранса КБР на постоянной основе контролируют качество используемых ма-териалов, технологи и срожи работ. Звевршить их планируется до конца года, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР

Подготовила Василиса РУСИНА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.



Вызов для Мухамеда Гаунова из селения Совхозное

 В племсовхозе я, если можн так выразиться, прошёл курс моло дого бойца. На ферме содержалос дого бойца. На ферме содержалось 187 голов коров швицкой породы, надои составляли 8-10 литров в сутки от каждой. Я благодарен директорам



маться на плаву, кормить семью, пришлось на несколько лет покичуть реды атрариев. Но земли истичий дом и арендовав у сельской
администрации участок, Гауное начля собственное дело.

— Тяжело было тогда, непросто и до сих пор беру кредиты. Налогое до тысяч. Нелегко, но надо дерза учано статурова с 18 гектаров пашни и пяти коров швицкой по-



роды, а сегодня он арендует у села 119 гектаров пашни и 18 - сенокосов. В полях «стандартный» набор: ку-куруза на силос, сэимая пшеница, подсолнух. Гаунов - один из самых грамотных в районе земледельцев. Например, по части севооборота он может тягаться с самыми опыт-ными аграриями. Использование отличного семенного материала как отечественной, так и импортной се-лекции, отточенная годами система приёмов возделывания культурных растений позволяет Гаунову полу-чать высокие урожаи. Так, средний урожай кукурузы составляет до 70 центнеров с гектара, подсолнух - до 27 центнеров, а озимой пшеницы-до 46 центнеров с круга. И, конечно, для нормального ведения хозяйства Мухамед приобрёл весь спектр по-чевообрабатывающей и кормодобы-вающей техники. - Грудно товори мо гомогичено-

чвогоразатывающем и кормодоров-вающей техномить от ом, что будет дальше. Экак, что из селькозбизнека на учествення в польший акцент на животноводстве. Задача, мятко говоря, непростая, но стремиться е è решению надо. В конце концов это новый вызов для меня, – сказал успешный аграфия и стоетриминый хозяии Мухамед Гаунов из селения Совхозное.

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото автора

□ ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Вакцинация будет бесплатной и добровольной

Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки увеподловижденных случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки уве-личилось на восемьдесят три и составило десять тысяч восемьсот пятьдесят четыре человека.

Как сообщает Оперативный штаб
КБР, проведено 253 950 исследоваий лугём тестирования. Вызадоровели 7852 человека, в том числе 54 – за
СОИІО-19 представляет опасность
оспоследние сутки. Число умерших
увеличилось на 3 (мужчина 1969 года
отруждения, селение Урвань, мужчина 1943 года рождения, город Нарткала,
заболеваниями, которые могут обомужчина 1943 года рождения, селение Каменномосткое). В госпиталих
ции. Крайне важно соблюдать меры
получают мерацинскую гомоща

веннывациях. Минара напоминает, что СОVID-19 представляет опасность для люде гозрые 55 лет, а также страдающих диабетом, сердечносоздистыми и онколотическими заболеваниями, которые могут обстряться на фоне вирусной инфекции. Крайне важно соблюдать меры профилактиму

Минздрав распространил со-общение с ответами на вопросы о важцине «ЭпиванКорона». В част-ности, одним из преимуществ вак-цины «ЭпивакКорона» наплется её эффективность против генетически и атгитенно разнородных штамков, серватиеные эпитолы SARS-CoV-2 (часть МакОмо/пекум) антигена.

темой). В ноябре-декабре начнутся и продлятся шесть месяцев с даты важцинации последнего добровольца несколько пострегистрационных ис-следований. Массовую прививочную кампанию планируется начать в 2021 году. Для граждан РФ вакцина будет бесплат-

основе.
Напоминаем телефон горячей линии Минздрава КБР: 40-15-65.

Самозанятых поддержат в рамках нацпроекта

Все эти меры не только позволят Все эти меры не только позволят самозанитых праждания сохранить возможность зарабатывать, но и будут стимулировать из выходить из тени, поскольку работать на себя станет во много раз выгодите. В стане может возрасти на 2,4 млн человек. В раз поддержки самозанитых омерах поддержки самозанитых может в стане в

□ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР СООБЩАЕТ

Что необходимо знать землепользователям о землях сельскохозяйственного назначения

По определению Земельного кодекса Российской Федерации, землями сельскохозяйственного назначения признаются территории, предназначенные для производства аграрной продукции, проведения сельскохозяйственной учебной или научно-исследовательской практики, размещения специальной фермерской инфраструктуры и объектирательного практики. тов, необходимых для полноценного осуществления сельскохозяйственной деятельности. Именно этот вид земель ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ НАИБОЛЕЕ ВЫСОКОЙ ПРОДУКТИВНОСТЬЮ И ЯВЛЯЕТСЯ САМОЙ ЦЕННОЙ КАТЕГОРИЕЙ ВСЕГО ЗЕМЕЛЬНОГО ФОНДА.

Располагаются аграрные угодыя за правделами населенных пунктов и включают разнообразные сельского-зяйственные ресурсы в виде постро-сем, пашки, пастобиц и прочих струк-турных элементов, используемых в соответствии с территориальным планом и нуждами сельскохозяй-ственного производства. Подобные аграрные участки считаются приори-тетными и подлежат сосбой право-вой защите от нецелесообразного их применения.

тепными и подлежат особой правовой защите от нецелесообразного
их применения.
Земельный ресурс сельскохояякственной направленности предназначен исключительно для производства фермерской или иной
Осуществление иных форм хояякственной деятельности или возведение на пахотных упорых различного рода сооружений категорически
запрещается. Земли сельскохозяйственного назначения находятся за границами населённых пунктов и предоставляются для целей селького хозяйства.
Земельные участки в составе зон сельскохозяйства.
Земельные участки в составе зон сельскохозяйства.
Земельные участки в быть занать пашнями, многолетними насаждениями, зданиями и сооружениями сельскохозяйственного исправлениями сооружениями и сооружениями сельскохозяйства до момента изменения вида раз-

решённого использования в соот-ветствии с генеральными планами земпенопьзования и застройки. Их главаное предназначение – развитие территории населённого пункта, а не сельскохозяйственное производство. Главными горидическими актами, регулирующими правила эксплуа-тации (использования) эмемленых участков, являются: Земельный кодек Российской Оедерации, федеральные законы «Оо обороте земель сельсхохозяйственного земель сельсхохозяйственного значиения». «О сельскохозяйствен-ного назначения», «О сельскохозяй-ственной кооперации», «Ох крестья-ного назначения», «О сельскохозяй-ственной кооперации», «Ох крестья-сом (фермерском) хозяйстве» « «О личном подобном хэяйстве» « «О личном подобном хэяйстве», «О личном подобном хэяйстве», «О личном подобном хэяйстве», «О личном подобном хэяйстве», «О личном подобном срасториже-нениях граждан». Эти законы позволяют четко уста-навливать и контроировать любые отношения, селязанные с распориже-нными земплыми различной формы собственности. Согласно ст. 13 и 42 Земельного Кодекса РФ в целях охраны земель собственности, землевладель-цы и арендаторы земельных участков, землепользователи, землевладель-цы и арендаторы земельных участков, землепользователи, землевладель-цы и арендаторы земельных участков,

ков обязаны проводить мероприятия по воспроизводству плодородия земель сельскохозяйственного на-значения, защите земель от водной и ветровой эрозии, селей, подто-пления, заболачивания, вторичного пления, заболачивания, вторичного засоления, иссущения, уплотнения, загрязнения химическими веществами, в том числе радиоактивными, иными веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и погребления и другого мами, загрязнения отходами про-изводства и потребления и другого негативного воздействия, защите сельскохозяйственных угодий от за-растания дереваями и кустарниками, орными растениями, сохранению достигнутого уровня мелиорации. Илид, деятельность которых гривела к ужущению качества земель (в том числе в результате их загрязнения, нарушения почвенного споя), обл-заны обеспечить их рекультивацию. Рекультивация земель и (или) восстановлению их плодородия посредством приведения земель во состоянне, пригодное для их ис-пользования в соответствии с цель-вым назагачением и разрешённым использованием, в том числе путём истранения последствия заграмения почв. восстановления плодородия стоя почвы, ооздания защилных лес-ных насаждений. Такоже собственнии из вмельых на також собственния и замельых на також собственния и замельых на також собственния и замельных також собственния и замельных також собственния и замельных також собственния и замельных

ых насаждений. Также собственники земельных

участков и не являющиеся их соб-ственниками обязаны использовать с их целевым назначением спосо-бами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том чис-ся земле как природному объекту, сохранить межевые, геодезические и другие специальные знаки, уста-новенные на земельных участках в сответствии с законодательством, существять мероприятия по охра-ез земель, всое, водных объектов в земель, всое, в одных объектов соответствии с законодательством, осуществять мероприятия по окра-не земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры пожарной безопас-ности, своевременно приступать к использованию земельных участков в случалк, если сроки сосвоения зе-мельных участков предусмотрены договорами, своевременно произ-водить платежи за землю, соблю-дать при использования земельных участков требования градострои-тельных реглома-том соблю-тельных реглома-том соблю-тельных реглома-том соблю-тельных реглома-том соблю-загрязнение, истощение, деграда-цию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие требования, предусмотренные на-тстоящим кораском, федеральными законами. Пресс-служба Управления Пресс-служба Управления

пресс-служба Управления Россельхознадзора по КБР

□ ГОСДУМА

Встреча в Пролетарском

Депутат Государственной Думы (фракция «Единая Россия») Ирина Ма-РЬЯШ С СОБЛЮДЕНИЕМ МЕР ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ ДЛЯ ЗАЩИТЫ ОТ КОРОНАВИ-РУСНОЙ ИНФЕКЦИИ ПРОВЕЛА ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ ГРАЖДАН В С. ПРОЛЕТАРСКОМ.



Жители многонациональ-ного села – а в Пролетарском проживает более 25 нацио-нальностей – обратились к нальностей – обратились к депутату по вопросу необосно-ванно высокого, на их взгляд, тарифа на вывоз твёрдом бытовых отходов, внесли пред-ложение законодательно уре-гулировать вопрос о штрафах для владельцев домашних собак, которые без привязи бе гают по селу, сбиваются в стак с бездомными животными к таки по селу, соиввяются в стам с с безадомными животными и-ставители казачьей общины обратимсь за консультацией по земельным вопросам, в частности о возможности арендовать казакам земли сельскохозяйственного назна-чения без процедуры торгов. Кроме того, селяне высказа-лись за то, чтобы участковый участковый уполномо-ченный погиции жил в Пролегарском, обсудили ряд По всем поступившим об-ращениям даны разъяснения, заявления, нуждающиеся в дополнительной проработке,

Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, где ведутся работы по благоустройству. В настоящее время заасфальтированы подъезды к территории, тротуары и площадки уложены плиткой, установлены скамейки. В ближайшее времень мя будет установлено освеще-ние, высажены деревья хвой-ных пород. В планах сельской

ных пород. В планах сельской администрации – реставрация памятника. В ходе осмотра мемориала был обсуждён и вопрос восстановления памятников участникам и ветеранам Великой Отечественной вожно застичкам и ветеранам Великой Отечественной вожно за ними участникам и а гражданских кладбимах Зачастую за ними уже некому

ухаживать, и взять эту миссию на себя – священный долг

Один из миллионов солдат войны

(Окончание. Начало на 1-й с.) Аубекир Капов - воспитанник Ленинского учебного городка, вскоре стал активным участником колхозного стори-пельства в республике, добро-совестно трудился в колхозе родного села. Но все дальнейшие его планы рукнули в одночасъе, когда началов. Великая Отечественная война велопомы пазвазаныва одничесье, кой де-наманией, вы вед вед отречен развата вы вед не роговено развата вы гитнеровской Германией. И в средине 1942 года Аубекира Батоковича мобилизовали в ряды Красной Армии, напра-вив в действующие войска на фронт. В составе 34-го истребительно-противотанкового другительно-противотанкового другительно-противотанкового другительно-противотанкового другительно-противотанкового другительно-противотанкового другительно-противотанкового другительно-противотанкового другительно-противотанкового другительно-противотанкового другительно-противотание другительн

Владикавказ. Участвовал в обяз за освобождение родной Кабардино-Балкарии, Ставропольского края и Крыма. О его доблестном боевом пути рассказывают наградные документы. В одном из них указывалось: «Краснодримен Калюв в болх за высогу бей. В Краснодрагого края Ты и Балреля 1943 года проявил мужетом и стравляя повреждённую

телефонную связь под силь-ным оружейно-пулемётным и артиллерийско-миномётным огнём противника. Добросо-вестным исполнением свое-вестным исполнением свое-го служейного долга он тем самым обеспечил беспере-бойную связь, что помогло командованию своевременно управлять имеющимися сила-ми и средствами при отраже

нии многочисленных контратак гипперовцев». И за этот эпизод в его рат-ной службе Аубекир Батокович приказом №07/н от 17 мая 1943 года по войскам Северо-Кавказского фронта был на-граждён медалью «За боевые заслити».

ден Отечественной войны 2-г степени младший серхнати степени младший серхнати Аубекир Капов получил за бои под совхзом Гаркуша в октябре 1943 года во врего-мя исправления перебито провода телефонной связи. Был ранен, не отказалет от закукции в тыл. Сделав пере-вазку, продотжил храбро и мужественно исполнять воз-отженные на него сложебные ложенные на него служебные обязанности. За время боёв он имел на своём счету 63 выхода имел на своем счету 63 выхода на линию для устранения по-вреждений связи. Вот так и шёл по фрон-

товым дорогам храбрый и мужественный солдат, освобождая вместе с боевыми друзьями Родину от немецко-фашистских захватчиков. Однако в январе 1944 года в

ко-фашистских закватчиков. Однако в январе 1944 года в одном из ожесточенных боёв за совобождение Крыма он был тяжело ранен. За этим последовали долгие месяцы лечения в госпиталих, а затем деней в распитаций поличения в госпиталих, а затем деней в распитаций поличения в госпиталих, а затем деней в распитаций поличения в госпиталих, а затем деней в госпиталих в радов красной краси в распитаций поличения постановлении разрушенного войной народного хозяйства, много сил и энергии вложил в дальнейшее развитие родного коклоза, в котором активно и успешно трудился до 1972 года.

После окончания смертельной обявати с фашизмом каж фронтових он был награждения в Великой Стечественной войне 1941—1945 годов, многочисленными гобилейными межениями гобивейными межениями гобилейными межениями побилейными межениями простак соллаг

медалями. Вот так жил и воевал один из миллионов простых солдат Великой Отечественной войны. О нём помнят жители Кабардино-Балкарии. Ирэна ШКЕЖЕВА

Награду Нану Архагова передадут внуку

(Окончание. Начало на 1-й с.) Согласно донесению о военнопленных от 30 марта 1948 г., он попал в ллен августа 1942 г. в Зимоению до военнопленных от 30 марта 1948 г., он попал в ллен августа 1942 г. в Зимоению Ростовской области, находили по потество Нани-Начад. Первичное место захоронения мя и отчество Нани-Начад. Первичное место захоронения — Меджибок. Шталаг 355 – немецкий лагерь для военнопленных, был оздан в январе 1942 г. в Проскурове (ныне т. хмельниций, Жраина) и находился там до ноября 1943 г. Сянваря по март 1944 г. располагался в Дюрене (земля енижней Сасконии, гле действовал до июня 1944 г. в Питалаг 355 погибло съвше 60 тысям соетских обенном бого предествовал до июня 1944 г. в Паталаг 355 погибло съвше 60 тысям соетских обенном за почасения обенном за почасения рогоперенного 60 тысяч советских военно-пленных. По информации из донесения послевоенного периода Прималкинского РВК КАССР от 21 февраля 1949 г., связь с рядовым Н. Архаговым прекратилась с мая 1942 г., он считался пропавшим без

чено на обелиске в Карагаче. В Книгу памяти КБР (издание 2015 г., том 3 с. 188) сведения внесены так: «Аркаго» ния внесены так: «Аркаго» на быто в памяти к памяти к

принимал участие в тяжёлом оборонительном бою в Ростовской области в составе 278-го кавалерийского полика 15-й отдельной кавалерийской дивизии. Проявим мужество, гозинато и стойкость в обороне Был денен, в результате чел поль денен, в результате чел порывания в плену себя инчем не сконтрометировал. Он подлежал в патаживлении мелально «За вести с апреля 1943 г. Имя Н. Архагова увекове-оборону Сталинграда», однако

награда его родственникам не была передана. Внука фронтовика, Арка-дия Архагова, мы нашли в Внука фронтовика, Аркадия Архагова, мы нашли в хуторе Саратовский, нам по-мог Азмамт Отаров. 14 февраля от его имени обратились В Главнее угравление кадров МО РФ с просъбою рассмотреть вопрос о передаче ему оброну Сталинграда - Начу Архагова, 22-то получено письмо: «Ваше обращение по вопрос у передаче и удостоверения к медали «За оборону Сталинграда» Начи оброну Сталинграда и удостоверения к медали «За оборону Сталинграда» и удостоверения к медали «За оборону Сталинграда удостоверения к медали «За оборону Сталинграда удостоверения по предуме по погоударственным наградам». Наш очередной полок за вершился успешно. Спуста на посте за поста указа о награждения Аркадию Архагову передару тумостоверение к медали «За обораждение к медали «За обораждение к медали» «За обораждение к медали «За обораждение к медали» «За обораждение» и дивина на умерасоврения д меданова Нану Намбовича. Дмяма и Дияма н НАХУШЕВЫ

□ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Полковник полиции

личного осстава, использовать общественного порядка. Да и сам не оставался в стороне опреступностью и охране общественного порядка. Да и сам не оставался в стороне от повышения свеего профессионального и образовательного уроеня, в 1997 году засчно гороне, в 1997 году засчно гороне, в 1997 году засчно гороне, в 1997 году засчно иституте МВД России. Ответственное отношение Нажмидина Ксанаева к любому из порученных участков иступнуем был в 1990 году образовательного правительности было образовательного правительности было образовательного отдела в нутрениях дел, который возглавлял до 1997 года. В бытьость его начальних чережского рай-четельно возроспо количество раскрытых и гредограцияных и предупных и гредогращенных преступных деляций, анаминогенных деляций, анаминого индеративной работы с подучийенными правильного направления деятельности сотрудников на выполнение поставленных оперативно-служебных задач. Ответственных оперативно-служебных задач. Оперативно-служебных задач. В подстаюм МВД республики нажмудин Ксанаев был перевейн на службу в Нальчик. Командиру голько что сформиненской вовейн на службу в Нальчик. Командиру голько что сформиненском правиного подка патруменьственных оперативно-службу в Нальчик. Командиру голько что сформиненском правиного подка патруменьственных оперативно-службу в Нальчик. Командиру голько что сформиненском правиного подка патрушение поставленных оперативно-службу в Нальчик. Командиру голько что сформиненском правиного подка патрушения правиного подка патрушения пределения п

апательно ведущий Абдугавич мович с энтупазатими взапся за организацию воспитательной работы среди личного состава полка, подбором новых сотрудников, приёмом их на работу, активным обучением может в полице как в полице к п

значением отгудния в дри Нажидии Абдумалимович был команциром сводного огряда милиции МВД КБР на административной границе чении и Дагастана в так называемой второй военной кампа-нии в этом регоне. В качестве памяти об этом тревожном времени и него совятьсь ме времени и него совятьсь ме времени него совятьсь ме за настранием в рего стание и за нак высохой оценки «Полковник милиции». Кроме вышестоящего милицейского руководства – присвоение ему осрочно специального завини «Полковник милиции». Кроме рамогой Президина Верхов-ность была отмечена Почётной ток от рамогой Президина Верхов-ными грамогами МВД Росси и Кабердино-Балкарии, на медалянии значами отличия общественных организаций. Нажидин Канаев, отдав лучшие годы своей жизни, Нажидин состава на собучения и мобилизации пол-чинённого личного состава на собучения и мобилизации пол-чиненного пределенной безопасности в рессубственной безопасности в рессубственной безопасности в рессубственной составанием составанием

Охраняет покой и сон граждан

дых в 2001 году, но не остался в стороне от общих дел. Более пятнацацяти лет преподавал на кафеаре «Юристроденция» в кафеаре «Юристроди успешно несут службу в он является регифизирательным представителем Междуна-порабо предоставителем Междуна-порабо предоставителем Междуна-порабо предоставителем Междуна-порабо предоставителем Междуна-порабо предоставителем Междуна-порабо предоставителем Междуна-порабо предоставительных структур на занитость. Н. Ксанаев на ходит время и для участия в астатьность. На станае на ходит время и для участия в антисть. На ксанаев на ходит время и для участия в антисть. На ксанае на ходит время и для участия в антисть. На ксанаев на ходит время и для участия в антисть. На компоратор предоставительных структуренних войск. Равлесся и структуренних войск. Равлесся и и проблема борьтор предоставительных от проводежи и проблемам борьтор предоставительных от предоставительных от предоставительных от предоставительных органов желаем полковнику милиция в оттавже нажизущи у сболико участия, ублукалимочичу Ксанаеву ещё долгих лет он заслужии своими добрыми своими добрами своими добрыми добрыми своими добрыми своими добрыми добрыми добрыми добрами доб

делами на отв. о г... дино-Балкарии. Валерий ШИПИЛОВ, полковник милиции

□ЮБИЛЕЙ

Хранительница домашнего очага

Роза Каншумасовна Сабанчиева - человек, чей юбилей 10 ноября смело можно считать датой, важной для всех журнали-стов и жителей республики, которой она подарила уникальное периодическое из-

дание – газету «Горянка».

ДАНИЕ - ГАЗЕТУ «ГОРЯН
Для нас, её коллег по
цеху, работнику редакции
«Горянки» во главе с Розой Каншумасовной всегда
были добрыми соседями по
анальчискому Дому печати
и надёжными товарища
и надёжными товарища
койствен какой-то свой
специфический уют, позоолявший по-настоящему
отдожнуть душой. Наверное,
по-другому но быть не могло.
Каждый раз на ум прикодил образ хранительницы
ил образ хранительницы
ил образ хранительницы
для образ хранительницы
плане «Горянка» оправды
пазеты также отраждля это
её свойство в полной мере.
Да, пожагуй, уют и комфорт
не только е физическом, но из
то, с чем она всегда ассоциировалась у всек, тю имел
имеет к журналистике хоть
какое-то отношение. Лично
п помно, что друзьями с
журналистами «Горянки»
но помно зарича банива рабонова.

В только в физическом, но из
помно, что друзьями с
журналистами «Горянки»
но помно зарича банива данива рабонова, Алећа
Таова, Марзита Байсмева.

■НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

■ НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

ЛЕТИТИОДИЧЕСКОЕ ИЗ
ККА».

Даже традиционный путь«прой о исикбок», которым
Роза Каншумасовна вела
своё детище к сегоднашнему триумфу, был преодолён
с той же, отличающей настоящего профессионала
легкостью: 1993 год, когда создавалась торямка»,
перемен, однако тот факт
что именно в этих условиях
что именно в этих условиях
что именно в этих условиях
сумев превратиться в газету
Правительства КБР, и характеризует в путче в сегодна пода создавалась то условиях
что именно в этих условиях
что именно в тих условиях
что заявемый сегодна стипь,
умев превратиться в газету
Правительства КБР, и харакнеризует приченно сегодна прироитет иситиных ценностей, содействует укреплетию семы и в воспитатино
детей» – это из обращения т
провиденная и и в превиденная и
по поводу дестипитнего
обомея газеты.

И хотя определейная
кавантора (в хорошем смысле споева) в замысле создать «Торянку» была, издание

и хоти определяться авантюра (в хорошем смыс-ле слова) в замысле создать «Горянку» была, издание появилось очень вовремя.

Супруг Розы Каншумасовны был профессиональным журналистом, заместителем главного редактора газеты «Адыг» псаль», поэтому она нем в редактора газеты «Адыг» псаль», поэтому она редакций в республике в начале 90-х не было единства, даскол по национальному признаму приобрёл серьёзный масштаб. В интервыю Розы Каншумасовны, посвящённом масштаб. В интервыю Розы Каншумасовны, посвящённом имей в прешума создать газету, которая помогла бы им забыть оданностих и преврачиться вобъединяющую сипу. Есломного одолжно стать для женщим иль о семьях, детях – именно это должно стать для женщим у они должны идти. Именно му они должны идти. Именно му они должны идти. Именно

это котела донести до них «Горинка». Цельку пять лет газета об прижа». Цельку пять лет газета ком того стороны государства. Многим гогда стало очерящно государства. Многим гогда стало очерящно государства. Многим гогда стало очерящно государства и прижата закроетси, она держитот полько вы умдете, газета закроетси, она держитот полько вы умдете, газета будет жить очень долго». А до «Горинки» была другая работа. Роза Сайанчиева родилась на ст. Муртазово Терского района. Окончила в работа. Роза Сайанчиева в пределя дей правила переведена на тернат для дегей-сирот войны. Трудовую деятельность начала в аппарате и ВЕД республики, затем работала в райкоме комо. С 1953 года была переведена на сомосомола была избрана вторым секретарём. Затем окомосомола была избрана вторым секретарём. Затем окому с переого момосомола была избрана вторым секретарём. Затем была учение работы в комосомоле в должности второго и переого на стала пределателя об секторическом факульте к КБГУ, после чего быле комосомоль в итоге она отдала одиннара и предоставляла председателя об сабардино-Балкарии. Роза Канциумасовна представляла профосома СССР на международном уровен, участвуя в мероприятнях.

ог. Она неоднократно изби Она неоднократно изби-ралась кандидатом в члены ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС, членом обкомитета партии, была де-легатом двух съездов ВЛКСМ и пяти съездов профскозов, делегатом XXI и XXIII съездов КПСС. Семь созывов избира-

и пяти съездов профсоюзов, делеатом XXI и XXIII съездов КПСС. Семь созывов избиралась делутатом Верховного Совета КБАССР и дележно правита в правита правита

Азрет КУЛИЕВ

□НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Успех на «Большой перемене»

Напомним, всероссийский коннурса для шиольников «Большая переменаорганизован АНО «Россия страна возможностей»
проектом «ПроекТория»
российским демжением
школьников и Рослатриотцентром при поддержие
по делам молодёжи коря
по делам молодежи коря
по делам молодежи коря
по делам молодежи с органие
по д



Межконфессиональная гармония со школьной скамьи

О том, как важно поддерживать гармопичные отношения с окружающими нелависимо от их национальности, вероисповедания и менталитета, рассуждали
таршеклассники в рамках ежегодного
конкурса «Религия и толерантность», натравленного на профилактику межнациональной и межконфессиональной розни.

Финальный этап и подводитель Всекавказского
молодёжного треннитового
ментов прошли в готинце «Нарт» в Нальчике
урганизатором мероприятия
радщионно выступает Мыподанитутами гражпопани учише из лучици
и запомнающей монента
образовательной программы
и запомнающей монента
образовательной поргораммы
и запомнающей конкурси
и запомнающей монента
образовательной поргораммы
и запомнающей конкурси
порядки порядки по записаний на портораммы
и запомнающей конкурси
по тремента по тре ничные отношения с окружающими не-зависимо от их национальности, веро-ИСПОВЕДАНИЯ И МЕНТАЛИТЕТА, РАССУЖДАЛИ СТАРШЕКЛАССНИКИ В РАМКАХ ЕЖЕГОДНОГО КОНКУРСА «РЕЛИГИЯ И ТОЛЕРАНТНОСТЬ», НА-ПРАВЛЕННОГО НА ПРОФИЛАКТИКУ МЕЖНАЦИО-ПРАВЛЕННОГО ПА ПЕОТЕЛЬНИЕМ РОЗНИ.
НАЛЬНОЙ И МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНОЙ РОЗНИ.

МИТЬНОИ И МЕЖКОНЧЕ

Финальный этап и подведение игогов прошли в гостинице «Нарт» в Нальчике
Организатором мероприятия
Традиционно выступает Министерство по взаимодействию с институтами гражнистерство по взаимодействию с институтами гражнистерство по взаимодействию с институтами гражнаститутами гражранского общества и делам
национальностей Кабардикоритут уже в двенациатый
раз. Внушительный возраст
не мешает мероприятию
развиваться и совершенствоваться с каждым годом.
Расширяется образовательная программа, растут и тресвания, выдвитаемые к конкурсным работам. И, комечносвания, выдвитаемые к конкурсным работам. И, комечносвания, корым створом
ж, в положительную стором
ж, в потомительную стором
участь как те, кто уже принимал
участие в конкурсе, так и те,
кот пришёл попробовать свои
силы в первый раз.
Как рассказала руко-

силы в первый раз. Как рассказала руко-

водитель Всекавказского молодёжного треничгового динков порабенам республиканскому этапу ников по районам - в фили участие в конкурса получим и деления в тором получим получим в тором получим получим в тором получим получим получим получим получим получим получим получим получим получ



надий Темирканов, помощник председателя Духовного управления мусульман Карадино-Балкарии Анжела Амшукова, семщенник благо член Союза художников КБР Сергей Сорожин, председатель Союза художников КБР Геннадий Темирканов, спетры Союза художников КБР Геннадий Темирканов, спетры Союза кудожников КБР Геннадий Темирканов, спетры Союза кудожников КБР Геннадий Темирканов, спетры Союза кудожников и институтационального молодёжного общентра КБР Ратмир Каров, председатель общественной организации «Сила народа – здоровье» Марита Гопла-

чева, а также заместитель

Главное требование к новой структуре государь сформули-ровал лаконично: «Честь в слу-жении Отечеству». Эти слова до сих пор остаются девизом поли-цейских. В соответствии с Указом Президента РРО от 13 октября 2011 года День милиции официально носут назважие». Печь стилинима

года День милиции официально носит название «День сотрудника органов внутренних дел Россий-ской Федерации». Испокон веков стражей по-рядка всегда отличали высокое ридка всегда отличали высокое чувство ответственности, предан-ность закону и Отечеству. Каж-дый день они сдают экзамен на верность долгу, чести, мужеству. И показателями работы являются итпоказателями расогы вылитися
не сухие цифры раскрываемости
в сводках, количество выпущенных высококлассных специалистов для органов внутренних дел,
а прежде всего высокая оценка

а прежде всего высокая оценка и доверие общества к нелёгкому труду. В этот горжественный день слова благотарыности звучат та слова благотарыности звучат та слова благотарыности звучат та слова благотарыности звучат та слова благотарыности пределать не выполняли свой служебный доли и продолжают перевавать молодёжи бесценный профессиональный опът. Как правило, свой профессиональный профессиональный опът. Как правило, свой профессиональный принимают профессиональный профессии легендариал. Основная его сматривает и связильный профессии легендариал. Основная его сматривает их заявления профессия петендариал. Основная его сматривает их заявления профессия претендариал. Основная его сматривает их заявления профессия петендариал. Основная его сматривает их заявления профессия петендариал. Основная его сматривает их заявления профессиональный профессию профессиональный профессиональный профессиональный профессию профессиональный профес

День сотрудника органов внутренних дел. История этого дня началась ещё в 1718 году, когда по указу императора Петра Ве-ЛИКОГО БЫЛА СОЗЛАНА ПЕРВАЯ СЛУЖБА ОХРАзвана полицией, что буквально означает «УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВОМ».

Сегодня в России полицейские отмеча-ЮТ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК -

«УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРС
пребуется знание человеческой психологии, чтобы направить конфликт в правовое русло. В преддверии Дин сотруд-ника органов внутренних дел в встретилась с победителем традиционного всероссийского традиционного всероссийского традиционного всероссийского прадиционного всероссийского на всероссийского вый», который вышел в финал и прадставляет нашу республику, участковым уполномоченным полиции Русланом Люевым, он рассказал о себе и своей Руслан Лове в скоминый Руслан Пове в скоминый

службе. Руслан Люев – скромный и воспитанный, сразу располагает к себе добротой и открытостью. В органах внутренних дел служит с 2008 года, в должности участкового уполномоченного полиции с уполномоченного полиции с 2017 года, за время работы за-служил уважение жителей села Жанхотеко.

2017 года, за времи расиота саг Служил уважение жителей саг Жанкотеко. Он родился в большой и дружной семье в селе Жан-хотеко. Родители – Мухамед и Светлана – востигали четверы, детей в грудопобии и уважении. Мухамед вот уже 42 года рабо-тает в Баксанском лесичестве,

тает в Баксанском лесичестве, с светпана – доможозяйка. Но она тоже не сидит дома без дела — о ев турдопобии рассказы-— о ев турдопобии рассказы-мента об сертора и совержения об сертора Мама Руспана всетда находит себе заянтие в большом доме... По словам Руспана, его, са-том от полящено и об дела потец с матерьно относиться к от сертора относиться и в воспитывали всех одинаково. Для каждого и з нах находились слова поддержки, совет при вы-боре будищей профессии. — Я окончил овносую школу и в поститывали всех одинаково. — поврит Руспан Мукамерлич. — поврит Руспан Мукамерлич. — поврит Руспан Мукамерлич. — поврит Руспан Мукамерлич. — по по просмотра жудожественного фильма о работа советокий мили-нич «Вимененей Воем постам!» — решил пойти на службу в органь на учестный фильм. , пре по решил пойти на службу в органь внутренних дела на стоя решил пойти на службу в страни решил пойти на службу в отрани решил пойти на службу в страни решил пойти на службу в страни решил пойти на службу в страни решил пойти на страни решил пойти на страни решил реш

день служит там. Его административным участком является родное село Жанкотвек. Засично учится в московском филмале - Синергие на послоднем кроса учится в московском филмале - Синергие на послоднем кроса учится в московском филмале - Синергие на послоднем кроса учится в московском филмале за высокие показатели в служебной двятельности Руслан неодиноратию посщартся руководтем ведомативно- За доблесть в службатем ведомативно- За доблесть в службатем за доблесть в службатем за доблесть в службаметально- За доблесть в службаметально- за доблесть в службаметально- за доблесть в службаметально- за доблесть в службана за доблесть в службаза доблесть в службаза доблесть за добле

ве менять. Сощателся с людьям помогать ми, окранять их пожой,
участковый обязан помогать гражданам в решении любых
проблем, мие не хочется подражданам в венечеми с обержителем
в всечески сографизирате в этой
нелегкой работе.
Тоторые поверили миеражданам ражданам
раждана

ение. *Ирэна ШКЕЖЕВА*

Всероссийская лига дебатов



скинальной деятельности. Он объединяет клубы дебатов со всей страны для обсуждения актуальных вопросов вну-тренней и внешней политики

актуал.... тренней и внешней пъ.... России. По условиям, каждая команда состоит из двух игро-ков в возрасте от 18 до 30 лет. Участие в интеллектуальной игре, имитирующей дебаты в позволяет при-комато позволяет при-комато

Кабардино-Балкарский государственный слушать и слышать друг ниверситет им. Х. М. Бербекова стал плоуниверситет им. Х. М. Бербекова стал пло-щадкой для проведения Северо-Кавказского этапа конкурса Всероссийской лиги дебатов. Представители учебных подразделений КБГУ, а также Чеченского государственного университета - всего 24 команды – встретились, чтобы посостязаться в логике, остроте ума и риторике.

ориентироваться в информационных потоках.
В связи со спожной эпидел миологической обстановкой не все субъекты СКОО смогно отправить участников на окружные дебаты. Тем, кто принял участие в конкурсе, заранее были предложены для обсуждения три темы: «Внешняя политика России: «Внешняя политика России: сверменные реалии и тенденции развития»; «Акту-

альные вопросы внутренней политики России»; «Технологический прорыв. Глобальные тренды».

Член жюри – и.о. министра по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностви КБР Анзор Курашинов в обращении к конкурсантам подчеркнул важность умения корректно взаимодействовать на вербальном уровне,

общаться, аргументирован-но спорить. Нужны правиль-ные слова, которые доходят

по сердца.
По итогам состязаний места распределились следующим образом: на четвёртом команда Артёма Глушко и Танзили Баразовой Глушко и Танзили Баразовой социально-гуманитарий институт КБГУ), на третьем — Адам Масхудов и Усман Хажиханов (ЧГУ), второе место досталось Иналу Махову и Карине Перкуловой (СГИ КБГУ), Победители примут участие в финальном этапе, который планируется провести в Москве.

Ирина БОГАЧЕВА

Ирина БОГАЧЕВА

□СПОРТ

Без особых усилий

Перед субботней встречей с «Туапсе» ТОЛЬКО СКЕПТИКИ, С ОДНОЙ СТОРОНЫ, И БОЛЬШИЕ ОПТИМИСТЫ С ДРУГОЙ – ПРЕДПОЛАГАЛИ УДАЧНЫЙ ДЛЯ ХОЗЯЕВ ПОЛЯ ИСХОД МАТча. Не блещет игрой и результатами дебю-

ТАНТ ЗОНЫ «Юг».

А потому «гладиаторам», набравшим хороший ход, оставалось только не валяжинчать у своих и чужих ворот и рачительно ислововать шансы. По суги, вопрос был один: сколько мячей влетит в сетку ворот хозяев, которые защищал бывший голькипер «Ангушта» Хамхоев. Именно этому незадалиявому стражу ворот предстояло стать антигероем матча. Мы не можем знать, как он готовился к игре, но начудил голжипер не слабо.
Судите ами. В деботе игры Хамхоев взял в руки мяч после паса своего за

ры Хамхоев взил в руки яч после паса своего за-итника, и нальчане полу-или право на свободный удар с пределов штрафной площади. Жаль, но извлечь выгоду из эпизода наши фут-болисты не смогли. Но, как оказалось, это было только

оказалось, это было только начало. На 31-й минуте Хамхоев, прерывая верхоеую подачу, неудачно приземлился и выпустил мяч из рук. На беду хозяев поля вокрут не было никого, кроме Алана Хачирова, который подошёл и покатил мяч в ворота, — 0.1. «Шедевр» случился на последней минуте первого тайма. Богатырёв в центре поля получил па сот партнера и, услышав подсказ тимура Битокова, руководившего с броеки действи-

ями нальчан, перекинул мач за синув вышедшему к границе штрафной площа- ди голкипера. Между двумя этими событиями был гол быссанокова, а потому к перерыву на табло горели цифры – 0.3.

После перерыва красно- белье и грани слокойно, по счёту. И лишь Хачирову салось мало. Поэтому Аланоформил на 59-й минуте дубль, установие окончательный счёт матча, – 0.4. В домашеми матче 14 ноября против пятигорского - Машука» подолечным Кибишев будет гораздо сложнее, а потому пожелаем парням удачи.

«Тувпсе»: Хамховь, Обо. «Туапсе»: Хамхоев, Обо

«Туапс»: Хамхоев, Ооо-пенцев, Балаев, Филиппиди (Никулин, 57), Деменко, Туник (Трифонов, 63), За-порожцев (Давыдов, 89), Ковалевский (Гамзатов, 63), Цканьян, Кудряшов, Ах-

кильгов. «Спартак-Нальчик»: Анти пов, Тебердиев, Ольмезов спартак-Нальчикс: Анти-пов, Тобердичев, Ольмезов, Оразаев, Шумаков, Кары-коев, Хачунов (Дзамихов, 76), Баксаноков (Малжанду-ев, 86), Паштов, Богатырёв, Хугов.

Голевые моменты – 0.5.

Удары (в створ ворот) – 10(4)

— 19(9), Уповые – 2.4. Пре-дупреждения: Туник, 11, Цера-ньян, 52 – «Туалсе»; Тебриев, 49 – «Спартак-Нальчик».

извиниться перед болельщи-ками за результат игры. Мы отовению серьбачо, говорияты что ры мы отовению серьбачо, говорияты, что форма, что будет напражение на протяжении всей игры видимо, кто-то чего-то не понял. Прогушенные голь по-следствие индивидуальных ощибок. Плюс перед магем из-за травм выбыли двое изгложев двишкогь светства. из-за травм выбыли двое игроков, пришлось перестра-иваться. Разберём ошибки, дадим шанс сыграть всем, чтобы получить больше ин-формации о футболистах, и будем двигаться дальше.

Тимур Битоков, тренер «Спартака-Нальчик»:

- Поздравляю команду и болельщиков с победой, ребита — молодыс Готовегом много игр соперника, изучили достаточно хорошо игрокам объяснили, что игрокам объяснили, что игрокам объяснили игры, камала забивать голы и меньше прогресиренета, которы игры, начала забивать голы и меньше прогресирует. А что касается поля, на котором мы сегодня играль, оно не лучшего качества, но выбирать не приходитол.

Первенство ПФЛ-2020-2021. Зона «Юг». Положение на 7 ноября

		И	В	Н	П	М	0
1.	«Кубань-Холдинг»	14	10	2	2	27-9	32
2.	«Легион Динамо»	14	9	5	0	32-7	32
3.	«Кубань»	14	10	1	3	36-15	31
4.	«Черноморец»	13	8	2	3	19-9	26
5.	«СКА Ростов-на-Дону»	13	8	1	4	25-15	25
6.	«Анжи»	13	6	4	3	23-15	22
7.	«Спартак-Нальчик»	13	6	3	4	23-17	21
8.	«Форте»	13	5	3	5	23-15	18
9.	«Динамо Ставрополь»	13	5	2	6	18-18	17
10.	«Машук-КМВ»	13	5	2	6	19-23	17
11.	«Махачкала»	13	4	3	6	16-23	15
12.	«Дружба»	13	4	3	6	15-28	15
13.	«Краснодар-3»	14	4	2	8	19-28	14
14.	«Биолог Новокубанск»	13	3	2	8	20-26	11
15.	«Ессентуки»	14	3	2	9	17-30	11
16.	«Интер»	13	2	2	9	13-37	8
17.	«Туапсе»	13	1	1	11	16-46	4

Культура за мир

В качестве участников конкурса эти кандидаты были предпожены членом ЮНЭСКО, главным режиссёром и продюсером фестиваля «Шемикинская всега» почастой Марышевой. Она отметила, что каждая страна миела право выставить и мела право мела правом подых подей было сложно, она отправила на допуск к онкурсту пятерых соискателей. Жиори конкурста ресо или получили дипломы и высокие отзывы ценителей и скусства. Художникам в ручены французские дипломы, со-

жудожимам вручены французские дипломы, со-гоннурса страны, по-почита-тоснурса страны, по-почита-ком страны, почита-ком страны, почита-ком страны, почита-ком страны, почита-возможность участвовать все, кому есть что показать все, кому есть что показать миру: от начинающих удож-ников до профессионалов, его сымся в том, чтобы про-двитать искусство, несмотря на непростые условия пан-демии. Подобные конкурсы по ГоНЕСКО организованы и для детей. — Во Всемирную органи-

народного танцевального портивера Официального партийра ЮНЕСКО Юлия Бенетти. — Художники из Кабардино-Балкарии приняли участие в конкурсучреждённом этой организацией, под названием «Искусство в действии», в котором были представления 18 стран, и это было, скорее, не соревнование, а некая 18 стран, и это былю, скорев, не соревнование, а некая культурная акция под общим названием «Культура за мир», созданная в ситуация пандемии. Здесь не было жёсткой конкурсной борьбы, а было, скорев, знакомство друг с другом и культурой народов и страстами ваши участники ярко рассказали о черкеской культуре, благодаря им представители многих стран имели возможность познако-







Работа Арсена Зеушева



миться с ней. К конкурсу были допущены различные виды искусства: живопись, в рамках которых о себе

свою оценку, что очень ценно.

— Моё участие в конкурсе было спонтанным, я не был знаком с этим проектом и учредившей его организацией и, честно говоря, был настолько погружён в работу, что мне было не до подробностей конкурса, — рассказал член Союза художнимов России Руслан Малова. — Тем не менее вы серим — Подобные конкурсы на дистанции продиктованы условиями жизни в соврем — Подобные конкурсы на дистанции продиктованы условиями жизни в соврем — продиктованы условием границы и условности между людьми. В ближайшее время лиденирого организацию на праны будето за индеменототической ситуации.

Марима виденком

ческой ситуации. Марина БИДЕНКО

На первенство и чемпионат страны

В Нальчике прошли первенство и чемпионат КБР по мас-рестлингу, в которых участвовали 117 спортсменов. Учитывая участвовали 117 споттоменов. . . ситуацию с пандемией коронавируса, ор-ГАНИЗАТОРЫ РАЗДЕЛИЛИ СОРЕВНОВАНИЯ НА три части.

ТРИ ЧАСТИ.
Первыми выступили юноши (42 спортсмена), затем юниоры (40 спортсменов), а закрыли соревновательную программу
мужчины и женщины (35 спортсменов). Победителями первенства стали (юноши и девушки 10-12 лет): Алихан Сабанов,
Сослан Камбиев, Кантемир Гигиев, Амир Мусов, Темеран
Карданов, Ролан Махотлов, Амир Блиев, Тимур Афаунов,

Адам Кунижев, Темиркан Дадохов, Руслан Сатрачев, Салим Аплаев, Ислам Апхасов, Нина Малухова, Алина Малухова, Алина Манухова, Алина Каменкова, Виктория Юнова, а тажке оноиоры: Астемир Дзагалов, Алим Узденов, Шамиль Табаксоев, Рамазан Начоев, Надар Абидов, Юрий Кушчетеров, Осман Нагоев, Амир Бориев, Алим Абазов, Рамазан Начоев, Азамат Куралов, Аккер Начоев, Юлия Романовская, Елена Базрукова, Кристина Кочесокова стали чемликонами

Елена Безрукова, куми и по по-то-то-то-то-республики. По итогам соревнований сформированы сборные команды республики по трём возрастным категориям. Первенство России среди и ониоров пройдёт во Владикавказе с 13 по 15 н

Солидный урожай побед

В универсальном спорткомплексе города прошёл XI международный кубок вызова «Ло-комотив» по дзюдо, в котором приняли уча-стие 800 юных спортсменов из 20 регионов

СТИЕ 800 ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ ИЗ 20 РЕГИОНОВ РОССИИ.

Приятно отметить, что в этом году впервые в полном составе на татами выступили представительницы прекрасной половины человечества. Двюдоисты республики завоевали 17 медалей различной пробы. Победительми турнира Кубок вызова "Локомогива в своих весовых категориях стали Идар Дударов, Беспан Кудаев, Катнемир Хуранов, Діннара Куцихова, Айдаран и Идар Ульбашевы. Второе место заняли Амирхан Кочесоков, Тамерлан Унежев, Атхан Бичоев, Катнениры Буранов, Салим Абдулаев, Айдамир Деров, Вочесь Катемир Буранов, Салим Абдулаев, Айдамир Деров, Тамерлан Куранова.

Тренируют наших борцов залим Гаданов. Светлана Березгова, Беслан Дзуев, Мурат Пченашев и Эдуард Купов.

Квартет медалистов

В спорткомплексе «Гладиатор» прошло первенство России по тхэквондо (WTF), в котором участвовали около 600 юниоров и юниорок возрастной группы 15-17 лет из многих регионов

ГРУППЫ 15-17 ЛЕТ ИЗ МНОГИХ РЕГИОНО-СТРАНЫ.
На счету спортсменов нашей республики по итогам соревнований оказались четъре медали. На высшую ступень пъедестала почета поднялись Милана Бекулова (42 кг) и Идар Багов (45 кг), «серебро» у Ислама Шокуева (45 кг). Обладателем броновоей медали стал Даниии Якненко, выступающий в весовой категории, до 51 кг. Тренируют спортсменов Амир Алметов и Виктор Ким. По итогам перевества будет сформирована юниорская сборная России, котрой перестоит защищать спортие-ную честь страны на международных стартах будущего сезона.

— Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ —

+ ОБЪЯВЛЕНИЯ + E-mail: kbrekl@mail.ru + PEKЛАМА + 2842-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru + E-mail: kbrekl@mail.ru + PEKЛАМА + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента КБР выражают глубо-кое соболезнование председателю комитета Парламент КБР по труду, социальной политике и здравоохраненню КАЖАРОВУ Хусейну Хамидовичу по поводу кончины матери КАЖАРОВОЙ Лидии Жандиевны.

Ассоциация предпринимателей г.о. Нальчик и кредитный требительский кооператив - Взаимодействие» выража-т искреннее соболезнование верущему юридическому нсультанту ШАОЕВО Фатимы Суфадимовые в связи с начиной отца ШАОЕВА Суфадина Лостаншевича на 76-м

оду жизни. Суфадин Лостанашевич был известным обществе о устанивающий объема объема

Координационный совет адыгских общественных объ динений и общественный комитет «За мир и межнацио нальное согласие» выражают искреннее соболезнование ШАОЕВОЙ Фатиме Суфадиновне в связи со смертью отца – известного общественного деятеля ШАОЕВА Суфадина Лостанашевича. Утерянный аттестат А №7273257 на имя **Кадыжевой Мадины Теуновны** об окончании МКОУ «СОШ №28» г.о. Нальчик считать недействительным.

Ректорат, профсоюзная организация, Совет ветеранов, оллектив преподавателей и студентов копледжа инфор-ационных технологий и экономики Кабардинс-Балкар-кого государственногу инверситета им. X.М. Бербекова с рискорбием извещают о кончине ветерана Вооружённых метератизации и пределательного пределательного предела в становательного пределательного пределатель притирилизм извещают о кончине ветерана Вооружённых дли, капитана первого ранга в отставке, заместителя пред-едателя совета ветеранов КБГУ, преподавателя СОКУРОВА зашира Нуховича и выражают глубокое соболезнование одным и близким.

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №3» г.о. Наль чик выражает глубокое соболезнование главному врачу ДОЛОВОЙ Марине Антоновне по поводу смерти мужа ДОЛОВА Анатолия Абисаловича.

Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» вы-жает глубокое соболезнование семье, родным и близким о поводу кончины заслуженного врача КБР **КАБАЛОЕВ**А по поводу кончины заслуже Джамала Темиркановича.

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА

Редакционная коллегия

Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), /марова (отв. секретарь), Бербеков, И. Богачёва, . Габуева, А. Дышеков, 3. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: • аам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. ПРИЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – редактора – 42-20-82; ответственный секр редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; писем – 42 туры и исторического политики, права – 42-75-97, гисем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18, акономки – 42-75-70; спорта – 42-75-14; отдел рекламы и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объевления – 42-69-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ

Н. Конарева – дежурный редактор
 О. Накова – редактор по выпуску
 И. Погорелова, О. Абанокова – корректоры

Тираж – 1932 экз. Заказ – №2367. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабар по защите свободы печати и массовой инфол рдино-Балкарской региональной инспекцией мации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. кописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достовер-ость рекламных материалов и объявлений несут

Мнение авторов публикаций может не совпадать с очкой зрения редколлегии.

ральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечае ООО «Издательство «Южны

рез июлі». Газета отпечатана в ООО «Издательсте «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская. 5-я

АДРЕС РЕДАКЦИИ За доставку газеты подписчикам отвечает Управление феде-360000, г. Нальчик .им. В.И. Ленина, 5 gazeta.kbpravda.ru